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COMMISSIE VOOR DE LANDSVERDEDIGING – C 038

VRAGEN

– van de heren Pieter De Crem en Jan Eeman tot de minister van Landsverdediging over het 
Hercules-dossier(nrs 241 en 387)

Sprekers : Pieter De Crem, Jan Eeman en André Flahaut, minister van Landsverdediging 5

– van de heer Karel Van Hoorebeke tot de minister van Landsverdediging over de Leopoldskazerne 
te Gent (nr. 113)

Sprekers : Karel Van Hoorebeke en André Flahaut, minister van Landsverdediging 6

– van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van Landsverdediging over de waakcommissie voor 
het militair hospitaal (nr. 268)

Sprekers : Jo Vandeurzen en André Flahaut, minister van Landsverdediging 6

INHOUD





VRAGEN

HET HERCULES-DOSSIER

– Vraag van de heer Pieter De Crem tot de minister van
Landsverdediging over "de afwikkeling van het Hercules-
dossier in Nederland" (nr. 241)

– Vraag van de heer Jan Eeman tot de minister van
Landsverdediging over "de afwikkeling van het Hercules-
dossier" (nr. 387)

De heer PIeter De Crem (CVP) : Het zogenaamde Her-
cules-dossier is nog altijd niet afgesloten. In 1996 kostte
een ongeval met een Belgisch Herculestoestel in de
buurt van het Nederlandse Eindhoven het leven aan 34
militairen.

Een Nederlands rapport heeft onlangs meer informatie
over het incident aan het licht gebracht. Een aantal
gegevens zouden aanvankelijk weggemoffeld zijn, onder
meer inzake het optreden van de Eindhovense brand-
weer.

Volgens de woordvoerder van een belangrijke Neder-
landse vakbond zou ook de Belgische overheid schuld

treffen. De piloten van het Herculestoestel zouden te
onervaren zijn geweest om zoveel passagiers te vervoe-
ren. Heeft de minister meer precieze informatie over
deze nieuwe gegevens ? Is er overleg met Nederland ?
Moet het dossier niet opnieuw worden bekeken, met het
oog op de definitieve afsluiting ervan ?

De heer Jan Eeman (VLD) : Dit dossier raakt maar niet
opgelost. Ik stelde daarover reeds op 13 november 1996
en op 10 februari 1998 een reeks vragen. Ik kreeg geen
duidelijke antwoorden op vragen omtrent de melding
van het ongeval door de centralist van de brandweer,
noch op de vraag waarom niet passend werd gere-
ageerd op de melding dat 25 personen in het vliegtuig
zaten.

Is het juist dat een bepaalde passus in het Nederlands
verslag over het gebruik van sproei-installaties werd
geschrapt ? Waarom ? Is de lokalisering van die sproei-
gebieden mogelijk ? Slechts drie van de overlevenden
werden gehoord. Waarom slechts drie ? Hoe staat het
met de schadevergoedingen aan de families van de
slachtoffers ? Wordt dit dossier opnieuw geopend of bij-
gewerkt ?
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Minister André Flahaut (in het Nederlands) : Ik heb bij

een vorige gelegenheid al verwezen naar de NAVO-over-

eenkomst betreffende de rechtspositie van de krijgs-

machten. Alleen de Nederlandse autoriteiten mogen in

dit dossier de aansprakelijkheid vaststellen. Zolang dit

niet volledig gebeurd is en het gerechtelijke onderzoek

nog aan de gang is, kan en mag ik geen bindende uit-

spraken doen. In een recente brief van de Nederlandse

minister van Justitie aan de Tweede Kamer wordt

gesteld dat de nieuwe gegevens het instellen van een

bijkomend onderzoek door het Openbaar Ministerie wet-

tigen. Vooral het element van het te hard blussen was

niet eerder bekend. Er zullen deskundigen gehoord wor-

den. (Verder in het Frans)

Tegen de middag hebben we bericht gekregen dat de

commissies voor Binnenlandse Zaken en Defensie van

de Nederlandse Tweede Kamer voorgesteld hebben een

werkgroep op te richten die in een eerste fase een

inventaris van de vragen zal opmaken. (Verder in het

Nederlands)

De rechthebbenden van de Belgische slachtoffers kre-

gen de bijzondere vergoeding in geval van luchtvaarton-

geval en de vergoeding voor de begrafeniskosten. Eén

familie heeft een vergoedingspensioen aangevraagd en

gekregen. De andere families dienden daartoe een aan-

vraag in.

Wat de piloten betreft wil ik het volgende vermelden.

(Verder in het Frans)

De uitlatingen van de heer Lardinois laat ik voor zijn

rekening. Met het voorbehoud dat ik bij de aanvang van

mijn betoog maakte, wil ik sommige punten opnieuw

preciseren. (Verder in het Nederlands)

De toelating om te fungeren als boordcommandant en

als copiloot aan boord van een C130-H wordt verleend

op basis van objectieve criteria : het slagen in een theo-

retische proef, een praktische proef en een vereiste mini-

male vliegervaring. Beide piloten waren bevoegd en

geautoriseerd om te vliegen met de betrokken C130.

De heer Pieter De Crem (CVP) : Kan de voorzitter van

deze commissie zijn Nederlandse collega verzoeken ons

op de hoogte te houden van het verloop van het onder-

zoek ?

De voorzitter : Akkoord. Het incident is gesloten.

LEOPOLDSKAZERNE TE GENT

Vraag van de heer Karel Van Hoorebeke tot de minister
van Landsverdediging over "de plannen inzake de Leo-
poldskazerne te Gent" (nr. 113)

De heer Karel Van Hoorebeke (VU-ID) : Ik zou van de
minister willen vernemen wat de toekomst is van de
Leopoldskazerne in Gent. Is terzake al een beslissing
gevallen ? Wat zal er gebeuren met de in deze kazerne
gevestigde medische dienst ?

Minister André Flahaut (in het Nederlands) : Tot op
heden werd geen beslissing genomen over de Leopolds-
kazerne. Een beslissing is afhankelijk van de herstructu-
rering van de medische dienst. De sociale gevolgen van
de te nemen beslissing zullen door mij met bijzondere
aandacht worden bekeken. Ik zal de eerstvolgende
maanden een voorstel aan de ministerraad voorleggen.
Zodra de nieuwe structuur gekend zal zijn, zal ik de
commissie daarover inlichten.

De voorzitter : Het incident is gesloten

WAAKCOMMISSIE VOOR HET MILITAIR HOSPITAAL

Vraag van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van
Landsverdediging over "het KB van 29 juni 1999 hou-
dende oprichting van de interuniversitaire waakcommis-
sie voor het militair hospitaal, BS van 23 juli 1999"
(nr.268)

De heer Jo Vandeurzen (CVP) : Het KB van 29 juni 1999
houdt verband met de plannen om het Sint-Pieterszie-
kenhuis te Brussel tot militair hospitaal om te vormen.
Hoe ver staat het met de uitvoering van het KB ?

Minister André Flahaut (in het Nederlands) : De eerste
schijf voor de haalbaarheidsstudie voor de eventuele
vestiging van een militair hospitaal op de site van het
Sint-Pietersziekenhuis werd toegewezen en dit bij
beslissing van de Ministerraad van 30 april 1999. Tevens
werd een vraag voor prijsofferte overgemaakt voor de
diensten die door het ziekenhuis zouden kunnen worden
geleverd aan het militair hospitaal in geval van colokali-
satie.

De bedoeling is dat ik definitieve voorstellen voorleg aan
de Ministerraad inzake de herstructurering van de mili-
taire hospitaalfuctie.

Als de definitieve beslissing genomen is, zal overgegaan
worden tot de oprichting van de Interuniversitaire Toe-
zichtscommissie van het militair hospitaal.
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De heer Jo Vandeurzen (CVP) : Ik heb de indruk dat er
terzake nog altijd geen definitieve beslissing genomen
is.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 14.30 uur
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